二零二零至二零二三年度 中西區區議會第七次會議 中西區區議會工作小組報告 (截止二零二一年一月二十五日)

(i) 中西區區議會事務工作小組

小組主席 鄭麗琼議員 報告:

(工作小組未有舉行會議)

(ii) 歷史城區及文物保育工作小組

委員會主席 伍凱欣議員 報告:

歷史城區及文物保育工作小組(下稱「小組」)於二零二零年十一月十三日舉行第三次會議。

會上,小組通過將「永和號、嘉咸街 26 號 A 至 C 和閣麟街磚石牆的最新保育方案」納入小組的常設事項。部分組員關注「第三街/餘樂里/正街重建項目」的保育項目推廣,亦希望更新有關的設施,以及增加介紹展板的內容,並提供餘樂里項目的使用率。

另外,就前荷李活道已婚警察宿舍(下稱「元創方」)的最新活動,元創方代表向小組報告各項進展,包括活動回顧、設計師的近況和歷史古蹟推廣。部分組員關注簡介短片的內容,亦希望放置更多椅子,供市民使用。

此外,賽馬會文物保育有限公司向小組報告,中區警署古蹟群(下稱「大館」)活化項目的最新進展,包括活動回顧及網上節目。同時,組員亦關注大館第四座的復修工程,以及交通的影響,香港賽馬會表示交通顧問現時只進行前期的資料搜集,對交通的措施未有定案。

再者,組員關注政府山及主教山研究項目突然被抽起的原因,以 及民政事務總署研究相關項目的情況,亦關注項目招標的過程和 程序,並請秘書處回覆有關第三次招標的程序及安排。

(iii) 中西區海濱工作小組

小組主席 黃永志議員 報告:

中西區海濱工作小組(工作小組)在二零二零年十月二十九日舉行第二次會議。部門代表匯報中西區海濱長廊工程進度。豐物道海濱休憩用地方面,「捐山窿公園」將進行優化工程,發展局已就用地長遠發展收集使用者的意見並轉交建築署研究。中西區社區重點項目部份設施因疫情關係暫時封閉。卑路乍灣海濱長廊內陸地段及毗鄰由非政府機構營運的開放式社區園圃「堅農圃」首階段設施已於十月十九日開放予公眾。堅尼地城臨海地段方面,民政處正就有關地形進行測量,其後會向議會匯報設計方案。

有關運用工作小組社區參與計劃撥款方面,組員建議邀請非牟利 機構編撰及設計有關中西區海濱長廊的小冊子,並郵寄至區內居 民。小冊子內容包括簡介海濱用地的歷史、現時狀況及未來發展 方向等資料。

其他事項方面,組員指中環摩天輪附近的海濱用地聚集不少歌唱 賣藝者,為公眾造成滋擾,建議部門與警方加強巡查並勸退該些 人士。組員亦建議相關部門研究批出用地使用許可證的可行性, 以減少賣藝人士霸佔公眾海濱用地的情況。

(iv) <u>關注中西區上山行人扶手電梯發展工作小組</u>

小組主席 吳兆康議員 報告:

中西區往返半山扶手電梯工作小組已於二零二零年十月三十日舉行第二次會議。

小組成員關心中環半山及正街扶手電梯的日常運作及維修等事宜,亦關注有市民在電梯受傷及更換組件的情況,希望部門作出跟進。

另外,小組成員關注中環至半山扶手電梯的翻新工程安排,亦對進行工程的時間、圍板上的畫作位置及物料擺放表示關注,並通過去信大館,希望大館可以延長出入口的開放時間至晚上 12 時。

此外,小組成員關注中環至半山扶手電梯的衞生情況,包括清潔 工具和手推車的擺放,以及清潔扶手電梯的時間表和清潔方式, 亦關注清理燈槽和上蓋的事宜。 至於上坡電梯系統 HKI01 延長正街自動扶梯(由般咸道至干德道),小組成員希望進行社區諮詢計劃,亦希望部門能提供最新的資訊,並關注興建升降機及上坡設施等的事宜。最後,小組成員通過印製約 7,000 份資料小冊子連問卷調查,以通函郵寄的方式寄到相關的大廈居民。

(v) 中西區城市規劃工作小組

委員會主席 黃健菁議員 報告:

(工作小組未有舉行會議)

(vi) <u>資訊科技工作小組</u>

小組主席 葉錦龍議員 報告:

資訊科技工作小組(工作小組)於二零二零年十二月七日召開了 第四次會議。

組員討論使用區議會撥款購買直播及視像會議的相關器材、聘請職員操作器材的可行性,亦討論製作區議會資訊網及社交頻道的事宜。此外,組員亦討論使用區議會撥款製作「資訊科技紀念包」,向區民派發手機觸控筆、藍牙自拍器及多用途手機鏡頭,並製作單張提高區民對資訊科技的防騙意識。最後,組員研究日後運用區議會撥款舉辦資訊科技工作坊,以向區民推廣資訊科技安全及開放數據的知識。

(vii) 檢討中西區區議會會議常規工作小組

小組主席 楊浩然議員 報告:

(工作小組未有舉行會議)

中西區區議會秘書處 二零二一年一月